



## 法務部矯正署雲林監獄新聞稿

發稿日期：108年5月3日

聯絡人：副典獄長 楊戶政

聯絡電話：05-6324651

### 「馨馨相印、聲聲傳情」，雲監母親節懇親

法務部矯正署雲林監獄於5月3日上午辦理母親節收容人面對面懇親活動，懇親開始前，每個收容人都拿到中華郵政特別設計的「媽媽我愛您」明信片，即使家屬沒有前來懇親，也可以藉由綠衣天使幫助，將祝福傳到母親手中。該監利用收容人母親節創意壁報比賽成果佈置會場，又特別準備了康乃馨，讓收容人親手送給母親後，再以照片紀錄感動，讓一瞬成為永恆。

該監另設計了親情互動遊戲「聲聲傳情·聽音辨人」，收容人先蒙上眼睛，由家屬朗讀充滿親情的溫馨小語後，再由收容人依照聲音來指認自己的家屬，在現場感性的氛圍下，不少家屬在朗讀字卡時，不覺哽咽落淚。

阿齊的父母為了準備他愛吃的食物，幾乎整晚未睡清晨就搭車南下，為的是讓阿齊可以在特別的節日中，吃到懷念的「媽媽味」。阿齊的媽媽說：「年輕時為了生活，每天忙碌到精疲力盡，回到家已無力再陪小孩，導致阿齊的行為慢慢產生偏差，最後犯罪入獄，讓我感到非常愧疚。過去我們欠他一個家，現在我們已經準備好了，就等他回來。」，說到這裡阿齊的父母眼眶濕潤，直到阿齊拿起衛生紙拭去媽媽眼角上的淚珠後，全家才破涕為笑，阿齊也趁著歡樂的氣氛中，拿起預先準備好的康乃馨送給媽媽，祝福媽媽母親節快樂，媽媽則是邊哭邊笑著說：「再多的『母親節快樂』，也比不上兒子你一句『媽媽，我回家了！』」，道出了每一個母親最深切的期待。

典獄長林憲銘表示，本次活動利用遊戲方式讓親人說出平時羞於表達的言語，凝聚家人情感，母親的聲音就像茫茫人生旅途上的燈塔，守護在家中，即使是迷途的孩子，也能透過親情的呼喚，從「心」找到正途。並勉勵收容人積極參與監內各項活動，平時更要體恤家人的辛勞，減少家人的負擔，出監後要努力照顧家庭，以求回饋社會，並祝福現場的媽媽們「母親節快樂」。